

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, principal. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 175 pts.
Un trimestre 50
Fuera de la capital, trimestre 75
Extranjero, trimestre 100
Número suelto. 10
Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 150

AÑO XIII

ALICANTE: VIERNES 24 DE JUNIO DE 1898

NUM. 3.636

LAS ANTILLAS ESPAÑOLAS

PUERTO RICO

Son ya tan insistentes los rumores de un importante desembarco de yanquis armados en la pequeña Antilla, que nos parece oportuno dar algunas noticias, á manera de comentario, relativas á la probabilidad y al éxito que podrían tener esos alarmantes augurios.

Desde que comenzó la guerra, nadie ignora que los Estados Unidos han puesto en Puerto Rico sus ojos de codicia, y á esto se debe el hecho de haber sido bombardeada su capital antes de pensar seriamente en expediciones numerosas para Cuba. Por fortuna, los portorriqueños castigaron duramente aquella tentativa, y el almirante Sampson, á pesar de las 900 ó 1.000 granadas de todos calibres lanzadas por los barcos mas poderosos de su escuadra, pudo convencerse de que la toma de posesión de Puerto Rico era empresa superior á lo que él se había imaginado, y acaso la más importante de todas las que sueña Mac-Kinley.

De aquí que hoy se piense en la formación de un ejército invasor, según unos, de 10, y según otros, de 20.000 hombres. Así lo vienen anunciando los despachos de Washington, y así lo repiten una y mil veces los periódicos de Madrid, por boca de sus corresponsales en aquel país enemigo.

Ahora bien; ¿bastarían 25.000 yanquis para rendir á Puerto Rico? Este es el punto principal de nuestras observaciones, pues aún en el caso de admitir siquiera hipotéticamente como verdad esa noticia, no hay que olvidar que un ejército invasor tan numeroso en una tierra tan española como Puerto Rico supone una impedimento formidable, en lo que es seguro que no han pensado los que con tanta facilidad manejan desde su despacho de corresponsales tantos miles y miles de hombres, como si estos fueran instrumentos mecánicos que ni comen, ni duermen, ni están sujetos á ninguna necesidad de la vida ni obligados á las infinitas eventualidades de la guerra.

Los portorriqueños tienen su hogar que defender, y la misión de los yanquis en este caso sería el de arrebatarlo. Y ya todo el mundo sabe lo que supone la defensa de su casa y su familia. Pero Puerto Rico no es tierra de traidores.

Además, por eso mismo, hay que advertir que en la pequeña Antilla hay tantos combatientes como hogares, á cuyo número no podrá llegar jamás el ejército expedicionario. Las distancias todas de la isla pueden recorrerse á pié de sol á sol, y esta circunstancia facilitaría á los leales la ventaja de poder batir al enemigo, sea cual fuere el punto en que desembarcara, antes que

echara el primer sueño sobre aquella hermosa tierra de Borinquen.

CRÓNICAS VOLANDERAS

ESTIVAL...

Nadie sale de Madrid. Ni los aristócratas ni los burgueses enriquecidos á expensas del comercio, ó como si dijéramos, á costa del prójimo. Las empresas de ferrocarriles se han dispensado este año de establecer tarifas especiales; los balnearios no han reforzado el personal de servicio, y anuncian que no lo reforzarán; los empleados particulares ni han solicitado permiso para una ausencia veraniega, ni puesto, caso de que lo demandasen, habría de serles otorgado. Nadie se mueve de Madrid. Suponen muchos que esa abstinencia del placer veraniego que se imponen los aristócratas y los burgueses, se deriva del sentimiento de Patria, de la necesidad de recogerse á llorar en el hogar propio las desventuras de la nación española. No hay tal. No hagan ustedes caso. La gente no veraneará este año, porque en Madrid, diga lo que quiera el maestro D. Eusebio Blasco, no quedan ya dos pesetas. La crisis es enorme; el fracaso de muchas empresas fuera de todo cálculo, y la general miseria escapa á toda exageración descriptiva. Lo dicho. No hay dos pesetas. La gente ha dado ahora en acudir al Retiro.

Menos mal, porque allí, á favor de la fronda espesa que urden con sus ramajes las acacias y los plátanos silvestres, se respira. Hay en el aire tolvanaera campesina, olor de musgo, algo que recuerda la quietud soñolienta de un pueblo aldeano. No es paraje el Retiro muy abonado para una égloga, ya lo sé; pero le saca ventaja por su frescura y por su decorado campestre á la Castellana. Yo no acabo de comprender el por qué de ese extraño capricho de la gente que acude á la Castellana con preferencia al Retiro. Aquellos arbolillos típicos, que orillan el aristocrático paseo, aquel flamear de cintas multicoloras en los sombreros de las niñas casaderas, y, antes que nada, el polvo espeso que se cierne sobre las cabezas de los paseantes, hacen de la Castellana un paseo insoportable.

¿Por qué va allá la gente? Por nada, por costumbre, cediendo á un espíritu rutinario y mezquino.

Ahora que el calor aprieta de firme, ahora que el sol vomita sobre nuestras espaldas á alientos de fuego, va á ser preciso ir aún más lejos que el Retiro en busca de un poco de campo. Será menester refugiarse en la Moncloa, trasladar allí los bártulos caseros y comer, y dormir y soñar á la sombra de los árboles que festonean el camino. Allí no hay bancos, pero hay

en cambio hierba fresca, dispuesta como un tapiz de Smirna, á las inocentes voluptuosidades del paseante. No hay coches, ni estanque, ni niñas cursis que hacen flamear las cintas de sus sombreros. Y, sobre todo, no hay ciclistas...

LORENA.

BOTADURA DE UN ACORAZADO INGLÉS

300 personas al agua.—50 ahogados

Londres 21.—Se creía que el día de hoy sería de fiesta y se ha convertido en día de luto.

En el astillero de Blackwall, inmediato al Támesis y próximo á esta capital, ha ocurrido hoy una catástrofe espantosa.

Con ocasión de botarse al agua el hermoso acorazado *Albion* se habían reunido en el astillero millares de personas de la clase más distinguida de esta sociedad.

Entre ellas había muchas damas y muchos caballeros de la corte, por ser madrina del barco la duquesa de York, esposa del hijo mayor del príncipe de Gales y futura reina de Inglaterra, por lo tanto.

Para que presenciaran la ceremonia tantos concurrentes, había sido necesario construir una tribuna especial.

La catástrofe

Apenas hubo terminado la duquesa el acto de bautizar el buque, éste cayó al agua, agitó violentamente las del río, refulyeron éstas hacia el astillero y al retirarse arrastraron la tribuna, precipitando al agua trescientas personas.

Los que presenciaron la catástrofe se quedaron atónitos y sobrecogidos de espanto en un principio.

Los más serenos se dirigieron presurosamente al sitio de la horrorosa escena para organizar los trabajos de salvamento. Muchos marinos se arrojaron inmediatamente al agua, donde se agitaban los desventurados que cayeron desde la plataforma.

Escenas de horror

Allí hubo escenas de horror indescriptibles. Muchos desventurados hacían desesperados esfuerzos para salir del agua, otros se asían desesperadamente á las personas que nadaban á su lado, y así se formaron grupos que con sus gritos y sus movimientos revelaban su desesperación y desconcierto.

La impaciencia de los sumergidos ha sido causa de que no se salvaran muchas personas.

Los ahogados

Se calcula que se han ahogado cincuenta. Hasta el momento en que telegráfico han sido extraídos 28 cadáveres, casi todos de mujeres.

El buque

El casco del *Albion* es gigantesco. Tiene 126 metros de eslora, 22'5 de manga y 8'30 de puntal.

Desplaza 12.950 toneladas y sus dos máquinas desarrollarán una fuerza de 23.500 caballos y un andar de 18,8 nudos. Podrá llevar 1.800 toneladas de carbón.

La faja tendrá 152 milímetros de espesor, lo mismo que la batería ó reducto, 305 milímetros el blindaje de las torres y 70 el del puente.

El nuevo acorazado, del mismo tipo del *Canoas*, irá armado con cuatro cañones de 12 centímetros, doce de 6 centímetros y de tiro rápido, doce de 12 milímetros lisos, seis de 3, lisos de tiro rápido, ocho ametralladoras y cuatro tubos lanza torpedos.

Compondrán la tripulación 750 hombres.—W.

VARIEDADES

Las tarjetas para el «menú» han sufrido un cambio radical en varias capitales y sobre todo en París.

Lo más nuevo en el espesado género son hojas secas de oscuros matices, las cuales para resultar resistentes experimentan una preparación previa; en cuanto se ha logrado este fin, se las adorna con pinturas representando figuritas en miniatura, y se escribe en el dorso el «menú» con tintas de varios colores.

Muy decorativas resultan las hojas de parral de encina y de álamo, en las cuales se ven miniaturas pintadas representando mujeres de la antigüedad, bellas griegas, imponentes romanas y esbeltas fenicias.

Resultan también muy bonitas las tarjetas de esta clase, en las que los vinos están caracterizados por alegres personajes. De una botella de «champagne» vese salir una graciosa bailarina; una apasionada napolitana baila una tarantela al rededor de una botella de «casti espumoso»; una húngara de negros ojos canta apoyada en una botella de vino de «tokay»; varias hadas del Rin nadan cantando un aire melancólico al rededor de una botella de «Johanisberg», mientras que una atractiva francesa prueba una copa de «Burdeos»; graciosas figuritas barrocas bailan al rededor de una botella de «Borgoña» y una peligrosa Carmen baila y toca las castañuelas en torno del «Jerez»; por fin, una pequeña obrera de Montmartre con su delgada carita está mirando al traluz una copa de «petit-gri», el vino barato del pueblo.

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaros, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordes para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COBORNAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Ángeles, 19, Alicante

podido realizar su sueño! Pero sería indigna de él si le abandonase hoy. No, no, si todos le olvidan y aceptan su deshonor y su vergüenza, ¡yo no los acepto! Tengo el deber de pensar en él... ¡Puesta que lo ha perdido todo, le quedará su hija!

—Georgette, sois ingrata. Otros además de vos le aman, piensan en él y están dispuestos á hacer todo lo posible para probar su inocencia.

—Sí, Olivier; vos y vuestro padre. Perdonadme, es verdad; he sido ingrata.

Y Georgette rompió á llorar.

Olivier se arrodilló delante de ella; rodeó su talle con sus brazos, y le dijo dulcemente:

—Georgette, ¡miradme!

La joven fijó en él sus hermosos ojos, y las miradas de ambos se confundieron silenciosamente. De pronto, la joven se desasíó de los brazos de Olivier, y su rostro se puso como el carmín.

Se levantó y se apoyó al respaldo del canapé. A través del vestido podían verse los latidos de su corazón. Su rostro no expresaba cólera ni asombro, sino una emoción profunda y como una especie de terror.

—Escuchad—dijo por fin el joven:—es preciso que os hable con toda sinceridad, que os abra mi corazón, que se defina nuestra situación. ¡Georgette, os amo!

—Ya lo sé—repuso en voz baja la joven.

—¿Lo sabéis? ¿Desde cuándo?

—Desde... siempre.

—Entonces es que vos me amáis también.

XI

En el que Olivier comunica á Georgette lo que ella

sabe tan bien como él mismo

—Hace mucho tiempo que conozco todos los detalles del proceso, la parte material y todo lo que se relaciona con los hechos, por haberlos leído en varios periódicos jurídicos en aquella época. Lo que ignoraba era la actitud moral de los testigos principales y ciertos detalles relativos á los sentimientos manifestados por mi padre durante aquella famosa prueba.

—También puedo garantizaros la exactitud de mi relación sobre este punto. Es verdad que no tenía más que diecisiete años, pero me hallaba en la entrada reservada, oculto detrás de las personas que ocupaban los puestos privilegiados. Lo ví y oí todo admirablemente. Pero además de eso he recopilado las impresiones de mi padre y las observaciones de algunos amigos fieles al Sr. Delmont, á pesar de su mala suerte.

—Por eso es por lo que esa relación me ha enseñado en unos momentos más que mis reflexiones y mis observaciones personales de varios años.

INEUNDIOS

Anteayer, y como de primera impresión, hizo estragos en los ánimos un infundio de gran calibre que nos trajo de Murcia Las Provincias de Levante...

Es de sentir que la censura que debe ejercerse en la central de telégrafos deje circular tales invenciones. Nosotros desde el primer momento nos prevenimos contra ella...

Como dejamos dicho, el canard echó alas en Nueva York y resulta ser de la misma marca y de igual procedencia que aquel que circuló hace pocos días...

Como novela resultó interesante, por lo trágica. La prensa yankee que miente con tal descaro...

La prensa yankee que miente con tal descaro, sabiendo en conciencia el daño que produce, logrará alcanzar una gloria y una reputación que nadie ha de envidiarle...

El Imparcial que acabamos de recibir, ocupándose del mismo asunto que nosotros, y con el epígrafe Mentiras por el cable, escribe lo siguiente:

«Cuatro telegramas de Londres recibimos ayer tarde que contienen un cúmulo tal de no-

ticias sensacionales, que cualquiera de ellas bastaría para impresionar terriblemente al público. Trátase de viles invenciones de esas que constituyen la nota característica de la prensa yankee...

Vamos a extractar estos despachos, a fin de que queden anotadas en la memoria del lector las invenciones que contienen y puedan formar en la ya larga galería de infundios norteamericanos al lado de la pérdida del Terror y del hundimiento del Vizcaya.

Primera invención. — Procede de Nueva York y se refiere a un despacho de la Habana. Un voluntario, llamado Salvá, ha disparado su fusil contra el general Blanco, quien resultó herido levemente en un muslo.

Salvá fué preso y será fusilado. Muchos voluntarios, simpatizando con Salvá, recorrían las calles de la Habana dando vivas al general Weyler...

Para que se vea que todas estas noticias son inexactas, baste saber que la censura que se ejerce en el cable de la Habana no hubiera consentido la circulación de tal despacho.

Además, el mismo corresponsal añade: «Estrada Palma, interrogado acerca de tales noticias, ha dicho que desconfía de su exactitud.»

Por último, el gobierno aseguró anoche que había recibido un despacho del general Blanco, fechado a las diez de la mañana, en que no se daba cuenta de ningún incidente extraordinario ocurrido en la Habana.

Segunda invención. — Esta se supone que procede de Hong-Kong, y afirma que el general Monet y tres jefes a sus órdenes han perecido peleando con los rebeldes tagalos cerca de Bulacan.

El despacho dice que este suceso ocurrió el día 12.

Nosotros hemos recibido y publicado despachos de nuestro corresponsal en Hong-Kong de fecha posterior, y no se daba en ellos esa noticia.

Los despachos de Augustin y de Ríos que el gobierno ha recibido tampoco refieren estos sucesos, que son evidentemente falsos.

Tercera invención. — Procede de Washington, y dice que la escuadra de Camara, después de pasar el Estrecho de Gibraltar, ha retrocedido, regándose en un puerto español que no se nombra.

También esto es falso.

¿Cómo se reirá delante de sus cuartillas el periodista yanqui cuando acabe de elaborar alguna de estas novelas?»

Aquí en España, quien tratara de sorprender con esos canards la buena fe del público, después de desinfectar la redacción del periódico en que esto se escribiera, se llevaría a la calle al embustero, no sin recibir fuerte puntapié donde menos duele, pero donde más vergüenza causa.

EGOS POLITICOS

En el número de El Graduador correspondiente al martes último, apareció un suelto político titulado «Justicia».

Como quiera que la gaceta de los referimos envuelve la pretensión de escitar el celo de la Junta de Beneficencia particular de la provincia, amantes nosotros de la justicia, tanto como el colega, hemos de hacer constar categóricamente que, durante el tiempo que está el partido liberal en el poder, y por lo tanto, durante la presidencia del actual gobernador civil, la junta ha sido reorganizada con arreglo a lo que dispone la ley...

guerra, porque el despacho de los expedientes-solicitudes requiere cierta tramitación, la que en casi todos los casos tropezaba con la falta de algunos requisitos imprescindibles para conceder lo pedido.

Esto es ni más ni menos lo que de cierto hay, aunque El Graduador crea lo contrario; no obstante, si el colega tiene otros antecedentes no se ande en escolásticos distingos, diga bien claro lo que sepa y se hará acreedor al aplauso de la opinión y al agradecimiento de los en su mayoría infelices que tienen derecho a las mandas en las aludidas obras pías.

Si puede y así lo hace, nosotros prometemos secundarlo, y como es de justicia, creímos que El Noliciero publicaría lo que dijera el colega de la plaza del Progreso, en la misma forma que usó el diario de información para publicar el suelto que vio la luz el martes en El Graduador, y que llevaba como epígrafe «Justicia».

Con el título Negruras publica ayer nuestro apreciable colega La Unión Democrática un artículo cuya lectura apena al alma, toda vez que sobrecarga tanto en él las notas pesimistas, que de verlas confirmadas, lo que nunca Dios quiera ni permita, las ruinas de Jerusalén resultarían tortas y pan pintado, a la hecatombe que había de registrar nuestra pobre patria.

Cierto, muy cierto es, que no es nada envidiable nuestra situación frente a un ejército de 20.000 hombres en Cuba, la insurrección tagala y la escuadrilla yankee, al asedio de la capital del Archipiélago magallánico.

Pero así y todo tenemos fe; abrigamos la esperanza de que tanto infortunio ha de quedar vencido por la propia virtud de nuestras armas y por la heroica entereza de nuestro ejército.

No desaliente, pues, La Unión Democrática; además, nuestro colega y sus amigos deben tener soluciones salvadoras; ¿cómo no se exponen en momentos tan críticos, en trances tan supremos? ¿es que la gloria es egoísta también? ¿Qué decepción si fuera así!

¡Cuán irónico está El Graduador con sus retenciones! Ayer nos dice que el país está empapelado, lleno de Cubas, de Aduanas, de Filipinas, de Tabacaleras, de Bancos de España...

Como comprenderá El Graduador, el único papel que conocemos nosotros es el de fumar, marca Blanco y Negro, y el que utilizamos para cuartillas, en cuya blancura nos dejamos los ojos, y sobre el que vaciamos todas nuestras tristezas.

¿Qué podemos, pues, decirle de las Cubas y de las Filipinas y de otros papeles que representan valores que ni siquiera por su impresión conocemos?

No se meta en fajos ni en cartapacios nuestro colega, que los soldados de la patria, como somos nosotros, ya que de algún modo la servimos, infundiendo alientos, nos sobra tolo en tanto que nos falta la fe.

Por lo que dejamos escrito en nuestro artículo «Voto en contra», no puede deducir La Unión Democrática, que nosotros hemos supuesto que guía a nuestro colega un fin interesado para hacer la defensa que viene haciendo de que puede subsistir la plaza del Mercado donde hoy está, reformándola y decorándola bien.

Empezábamos diciendo que respetábamos la opinión del colega; tan libre y tan desinteresada como la nuestra, y nos sorprende que ese exceso de susceptibilidad le haya llevado a donde nosotros no hemos ido ni con la intención siquiera.

Después de todo, como es un asunto que ha de resolver el Ayuntamiento, de acuerdo con los elementos más valiosos de Alicante, huelga nuestra opinión y la de La Unión Democrática; y por eso y para que no se creyese que teníamos juicio absoluto formado de la mejora que trata de hacerse, con anticipación dejamos dicho que nos sometíamos al parecer de la mayoría.

Confesamos ingenuamente que no podemos seguir a nuestro apreciable colega El Graduador en el laberinto de sus ideas.

Cada suelto suyo de los que llevan por epígrafe Escoba y petróleo y Hay que resignarse y en los que habla de rifas, de juegos y de otras cosas, son un cardo que pincha a los que, como nosotros inocentes, no sabemos ni una palabra de esas malicias que con tanto misterio deja El Graduador traslucir.

Háblenos claro, y prometemos proponerlo para una gran cruz de Beneficencia ó para la de María Cristina, cuya insignia no se desdénará de llevar El Graduador en el ojal de la americana.

El gran telegrama: «Madrid 22, 4:20 (urgente). Dices que de la bahía de Manila se encuentra una flota española compuesta de cuatro cruceros y tres buques menores.»

En los centros oficiales se guarda gran reserva sobre esta noticia, sin desmentirla. Un periódico noticiero local ha publicado el despacho que acabamos de reproducir, y aunque se ha acogido la noticia con algunas dudas y reservas, por la falta de seriedad que se nota en algunas agencias telegráficas, no puede negarse que ha causado gran júbilo y regocijo en los que, como nosotros, venimos sosteniendo por racional y lógico y de gran sentido común, que gran parte de la escuadra del almirante Cervera debe encontrarse al caer de Filipinas, para volar al auxilio del general Augusti y recuperar con nuestros buques lo que tenemos perdido: Cavite y la bahía de Manila.

Veremos. ¿La escuadra de Cervera está ó no está en camino de Filipinas?

Este es el tema puesto a discusión desde los primeros días de Mayo, habiendo hecho sus prosélitos la propaganda, que en uno y otro sentido ha se verificado con gran acogido de argumentos y razones para apoyar una y otra tesis. Hemos de convenir en que el gobierno está guardando una absoluta reserva respecto del plan estratégico que sigue la escuadra del general Cervera, pues del mismo modo que asiente a cuanto la prensa y el telégrafo dicen que se encuentra en Santiago de Cuba, así calla y se encoge de hombros cuando se echa a volar la especie de que se hallan nuestros buques al caer en Filipinas y próximos a entrar en la bahía de Manila.

El telegrama que publicó un periódico ayer

—¿Qué veis en ella?—exclamó viva nente Olivier.

—Nada aún, pero preveo muchas cosas.

—¿Cuáles? Mi padre, cuyo afecto hacia el vuestro conocéis, no ha cesado de trabajar para descubrir la verdad desde el día de la condena; conoce todos esos detalles y otros que vos y yo ignoramos; y sin embargo, parece haber perdido toda esperanza de llegar a descubrir la palabra del enigma.

Georgette se sonrió tristemente.

—Yo tampoco sé nada, ó por lo menos lo que entiendo es demasiado vago, no se presenta a mis ojos bastante concreto para formularlo.

Guardó silencio un momento.

—¿Cómo habéis sabido los detalles que se refieren a la entrevista de maese Steinbach conmigo, cuando era niña, mi madre y el abate Clodión? Vos no os hallabais presente.

—Lo he sabido por boca de mi mismo padre. Cuando regresó a nuestra casa muy conmovido, se lo refirió todo a mi madre con una viveza muy grande de colorido. Yo lo oí todo, y como conocía el carácter de mi padre, su decisión, su conjunto de franqueza y sagacidad, de prudencia y atolondramiento, pude reconstituir la escena en seguida.

—Sin embargo, hay una laguna.

—¿Cuál?

—¿Qué palabras fueron las que llegaron hasta él en el momento en que me tapó los oídos para que yo no las oyese?

—Lo ignoro. Mi padre se lo dijo todo a mi madre delante de mí, menos eso.

—¿Y no se las habéis preguntado una ni otro?

—Sí; pero se negó obstinadamente a responder. «Eso debí decirlo—no tengo derecho de repetirlo; es demasiado grave. Dice mucho y no dice nada; por consiguiente, debo callar.»

Georgette palideció de pronto como si una idea siniestra se presentase a su imaginación.

—¡Ah, mis presentimientos!—murmuró. Y se quedó pensativa.

Olivier se levantó, se acercó a ella y le dijo, cogiéndole la mano:

—He hecho mal en oeder a vuestros deseos. Se han renovado todas vuestras penas. Creedme: valdría más olvidar. Mi padre ha hecho y hará cuanto pueda hacerse. Vos sois jóven, Georgette. No debéis vivir casi con los muertos... La vida os reclama y...

—¡Olvidar!—repuso vivamente la joven.—¡Jamás!

—¡No, jamás! ¡Olvidar a mi padre, muerto de desesperación bajo el peso de una condena injusta! El no puede rehabilitar su honor, que yace hoy en su tumba junto a su cadáver, darle esplendor y purificarlo. ¡Ah, si supieseis, Olivier, cuánto me amaba y cuán tierno era conmigo! Me parece estar viendo aún sus ojos claros y dulces fijos en mí. Me parece sentir aún sobre mi frente la humedad de sus labios, cuando me cogía en sus brazos todas las mañanas antes de irse y me decía:

—Georgette, haremos de tí una mujer. ¡Ah! ¡No ha-

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Juan Bautista. Santo de mañana.—San Guillermo.

Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8:30 de la mañana a 2:45 de la tarde. Valores declarados.—De 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8:30 a 10:30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso 10:25 noche. Mixto, salida, 8:45 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 4:10 tarde; regreso 10:50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:40 tarde; regreso, 7:56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9 mañana. Idem de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatonos

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafranqueza, salen a las 12:30 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.

al mediodía, diciendo que se habían visto cuatro buques de combate y tres auxiliares navegando con bandera española por el norte de las islas Filipinas, cuya noticia, a pesar de la reserva que guardaba el Gobierno, no la había desmentido, exacerbó la discusión en varios centros de recreo, y en uno de ellos tuvimos ocasión de celebrar el siguiente chiste, contado por un amigo que desde el principio de la campaña viene sosteniendo la opinión de que la escuadra se encuentra en Filipinas, como lo ha demostrado la felicitación que del Gobierno ha recibido el general Cervera, después de uno de los bombardeos que ha sufrido Santiago, y en el que tomó parte, defendiendo los fuertes de la entrada de la bahía, el *Cristóbal Colón*.

El amigo de referencia, que empieza a dudar y a vacilar acerca de la estrategia naval que nos ocupa, para justificar la confusión en que ha caído, puesto que grandes visos de verdad presentan una y otra opinión, contó, que el célebre Lucas Gómez vivía en la calle de Cantarranas, de Sevilla, y que una noche viéndole unos amigos en *delicioso estado*, vistieronle de fraile y se lo llevaron a un convento donde la comunidad le despertó al día siguiente para apercibirle de que debiera observar conducta más honesta y hábitos más morigerados, y preguntándole a la postre a qué comunidad pertenecía, nuestro pobre Lucas Gómez, viéndose con tales hábitos y en tal sitio y perdida por completo la memoria, hubo de decir:

—Padres, vayan ustedes a la calle de Cantarranas, y en la casa tal y número tal preguntadme de qué debiera observar conducta más honesta y hábitos más morigerados, y preguntándole a la postre a qué comunidad pertenecía, nuestro pobre Lucas Gómez, viéndose con tales hábitos y en tal sitio y perdida por completo la memoria, hubo de decir:

—Padres, vayan ustedes a la calle de Cantarranas, y en la casa tal y número tal preguntadme de qué debiera observar conducta más honesta y hábitos más morigerados, y preguntándole a la postre a qué comunidad pertenecía, nuestro pobre Lucas Gómez, viéndose con tales hábitos y en tal sitio y perdida por completo la memoria, hubo de decir:

—Padres, vayan ustedes a la calle de Cantarranas, y en la casa tal y número tal preguntadme de qué debiera observar conducta más honesta y hábitos más morigerados, y preguntándole a la postre a qué comunidad pertenecía, nuestro pobre Lucas Gómez, viéndose con tales hábitos y en tal sitio y perdida por completo la memoria, hubo de decir:

—Padres, vayan ustedes a la calle de Cantarranas, y en la casa tal y número tal preguntadme de qué debiera observar conducta más honesta y hábitos más morigerados, y preguntándole a la postre a qué comunidad pertenecía, nuestro pobre Lucas Gómez, viéndose con tales hábitos y en tal sitio y perdida por completo la memoria, hubo de decir:

—Padres, vayan ustedes a la calle de Cantarranas, y en la casa tal y número tal preguntadme de qué debiera observar conducta más honesta y hábitos más morigerados, y preguntándole a la postre a qué comunidad pertenecía, nuestro pobre Lucas Gómez, viéndose con tales hábitos y en tal sitio y perdida por completo la memoria, hubo de decir:

CARTA DE MADRID

Madrid 22 de Junio de 1898.

Señor director de EL LIBERAL.

El telegrama de ayer del general Linares confirma, por todos los síntomas, que los barcos americanos que se aproximan a la costa de Santiago de Cuba, llevan por objeto el proteger un desembarco de tropas.

El cañoneo de Casildas (jurisdicción de Trinidad), es posible que haya tenido por objeto algún reconocimiento.

El debate que a primera hora tuvieron en el Congreso los Sres. Sagasta y Labra, de nuestra lo que ya era sabido sobre los inconvenientes que, según el criterio del Gobierno, pueden suscitar debates que tengan por objeto analizar la política de la guerra y la situación de la política internacional.

En cuanto a la discusión de las actas pendientes, que el Gobierno desearía dejar orillada, dudamos adelantar mucho, porque se anuncian bastantes enmiendas para dificultar que prosperen los dictámenes.

En el debate sobre Filipinas, que ha seguido en el Congreso después de la reunión de secciones, han tomado parte los Sres. Alas, Peñojo Castellano y Moret.

En el Senado se han declarado urgentes los proyectos que el lunes se enviaron del Congreso, y sobre la totalidad de los Ingresos consumió el tercer turno en contra el Sr. Sánchez Toca, hablando también sobre el articulado el Sr. Cobian.

Mañana se reunirán bajo la presidencia del ministro, todos los directores generales del ministerio de Hacienda, con objeto de dictar las órdenes oportunas para que desde el 1.º de Julio empiecen a regir los nuevos impuestos votados por las Cortes.

La comisión nombrada ayer tarde en el Congreso para el establecimiento del servicio obligatorio, se ha constituido bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

El marqués de Santana, en representación de

los conservadores, ha formulado voto particular, y se recela que esto entorpezca el proyecto. Los valores públicos han vuelto ayer a sentir algún descenso, quedando los francos a 87.

El correspondiente.

BLOQUEO DE CUBA

Expedición a Santiago

Nueva-York 21.—*The Evening Journal* anuncia que las tropas americanas que se hallaban en Mobile han recibido la orden de marchar a toda prisa a Miami (Texas).

Dícese que el Gobierno considera insuficientes las fuerzas hasta ahora embarcadas para realizar el ataque en regla contra Santiago de Cuba.

Nueva-York 21.—Según noticias dignas de crédito, el general Linares se dispone a resistir la invasión, habiendo concentrado 8.000 hombres del ejército regular en Santiago.—Fabra.

Otro telegrama de Cuba

Ataque a Casilda.—Defensa brillante

Habana 20.—Madrid 21.—Capitán general a ministro de la Guerra:

Buque enemigo cañoneó hoy Casilda con 150 disparos calibre 16 y otros menores, durante tres horas.

Tropas situadas convenientemente para la defensa, que fué brillante, por fuegos del pontón *Fernando el Católico* y el cañonero *Dependiente*, en medio de gran entusiasmo, retirándose al buque sin hacer otra cosa que ligeros desperfectos en alguna casa y almacén.—Blanco.

Casilda es un pueblo situado en la jurisdicción de Trinidad, provincia de Santa Clara, en la costa Sur de la isla de Cuba. El puerto ofrece fondeadero de cuatro cables escasos de extensión. Carece de aguada, pues la más próxima es la del Guarabo, a donde hay que enviar los botes para hacerla.

Arrojo de cinco marineros

Habana 21.—Un cabo de matrícula de Cárdenas, acompañado de cuatro marineros, teniendo noticia de que en Cayo Piedra había depositados viveres y armas para los insurrectos, salió a bordo del vaporcito *Diego* con objeto de explorar el punto indicado.

Los buques enemigos que bloquean aquel puerto, al adivinar el intento de la pequeña embarcación, hicieron sobre ella nutrido fuego, que no produjo daño alguno.

Los audaces tripulantes del *Diego*, menospreciando el peligro, continuaron sus pesquisas y recogieron gran cantidad de galleta, algunas armas y otros efectos de campaña.

Cuando ya terminaban su arriesgada faena, se destacó sobre ellos un buque yankee. Entonces los nuestros, forzando la máquina, se retiraron con su presa al puerto, siendo perseguidos muy de cerca por el crucero americano.

No hubo novedad alguna a bordo. El general Bernal ha pedido una recompensa para tan bravos marineros.

Sampson y Calixto García

Nueva-York 21.—Según despacho del aviso de la prensa, frente a Santiago de Cuba, Calixto García conferenció el domingo con Sampson a bordo del buque insignia.

Trataron del asedio de Santiago, manifestando García que disponía de cuatro mil insurrectos, a menos de cuarenta millas de la ciudad, y de tres mil en Holguín.

Sábase positivamente que el *Merrimac* no cierra la entrada del puerto.

Los barcos pueden pasar sin tocar con aquel.

Precauciones en Santiago

Habana 21.—En Santiago aumenta considerablemente el número de buques enemigos. Témesese de un momento a otro el amago de desembarco en gran escala.

Las autoridades han tomado grandes precauciones para impedir los propósitos del enemigo.

El espíritu público es excelente.

La guaración, no obstante las fatigas de la heroica lucha que viene manteniendo, está animada de verdaderos deseos de combate.

El coronel Escario ha salido de Manzanillo con cinco batallones para reforzar los puntos de la costa propios a un desembarco.

EGOS LOCALES

Felicidades y eterna y sabrosa luna de miel. Esto deseamos a nuestro querido amigo señor Miquel Amat, teniente de carabineros, y por cierto muy bizarro, que dió ayer su mano de esposo a una niña muy simpática, muy buena, muy angelical, muy hermosa, a María Soler, hija de nuestro amigo y correligionario D. José Soler Sánchez, el cual y con tan plausible motivo, reunió ayer en su casa infinidad de amigos que cumplimentaron a los novios é hicieron votos como nosotros por su eterna felicidad.

Nuestro querido amigo D. José Gadea, en cuanto se enteró ayer tarde por un periódico noticiero de que había cerca de la casa flotante un perro muerto que despedía pestilente olor, llamó a las parejas de guardias municipales que estuvieron ayer haciendo servicio en la Esplanada y les impuso, según se nos ha dicho, una fuerte multa que pagarán con algunos días de su haber.

Aplaudimos al Sr. Gadea, si realmente ha tomado tan enérgica resolución, pues los guardias, por la cuenta que les tiene, ya tendrán cuidado de averiguar quiénes llevan a rastras a los perros muertos, para darles tan peligrosa sepultura.

Lo dicho; cien pesetas de multa a quien tire un perro en aquel sitio.

Mañana contraerá los indisolubles lazos matrimoniales el operario de nuestro periódico D. Francisco Bañuls, con la modesta y agraciada señorita doña Teresa Alemañ.

Después de la ceremonia los cónyuges saldrán a pasar la luna de miel fuera de esta capital, a una pintoresca casa de campo.

Es inútil decir que deseamos a los desposados una inacabable serie de felicidades.

Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español un concierto que dará principio a las nueve y cuyo programa es el que sigue:

- 1.º «Juanita», mazurka.—Erviti.
- 2.º «Fantasía morisca», serenata.—Chapi.
- 3.º «Poeta y Aldeano», overtura.—Suppé.
- 4.º Gran fantasía sobre motivos de la ópera «Carmen».—Bizet.
- 5.º «La corte de Carlos IV», pavana.—Gomis.
- 6.º «Carmen», tanda de walses.—Waldteufel.

Cansado ya de tomar medicamentos, me aconsejaron el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, para combatir un catarro bronquial que venía padeciendo, y a los pocos días de usarla me encontraba en perfecto estado de salud. Lo que hago público como muestra de agradecimiento.—José Aria.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	88'00
Londra chéque.	47'60
4 por 100 Interior.	47'35
Id. Exterior.	60'00
Amortizable.	58'75
Cubas 1886.	56'75
Id. 1890.	46'50
Banco de España.	345'00
Tabacos.	200'50
Obligaciones Tesoro.	000'50
Idem Aduanas.	77'00

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cete y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cete, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 24 de Junio directo para Cete, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica a 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS Asalto, 52, Barcelona

ACADEMIA

Recomendamos a nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado a Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

ULTIMA HORA TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA FABRA

Servicio particular de EL LIBERAL

En el senado

Madrid 23, 10 n.

En la sesión de esta tarde en la Alta Cámara el senador republicano señor Fernando González ha pronunciado un discurso de tonos durísimos. El debate continúa animado.

En el Congreso

Madrid 23, 10'45 n.

En la sesión de hoy ha hecho uso de la palabra el Sr. Romero Robledo.

El exministro conservador determina cargos y responsabilidades atacando duramente la gestión de Polavieja como capitán general de Filipinas, dando pruebas de que dicho general también intentó pactar con los rebeldes.

El Sr. Romero pregunta al gobierno por qué el almirante Cervera y la escuadra de su mando se halla todavía en Santiago de Cuba.

Otra de las preguntas del orador es la de si el gobierno quiere la paz ó la continuación de la guerra.

Por último desea se le conteste si el Sr. Sagasta tiene el propósito de suspender las garantías constitucionales cerrando las Cortes.

Contestan al Sr. Romero Robledo el presidente del gabinete y el ministro de Marina, quienes en eloquentes discursos defienden a la Marina y al almirante Cervera.

El Sr. Sagasta

Madrid 23, 10'45 n.

Segundo.—El presidente del Consejo, Sr. Sagasta, contesta categóricamente al Sr. Romero, que la escuadra de Cámara navega con rumbo a Filipinas.

Respecto a la suspensión de garantías constitucionales, el Gobierno está resuelto a efectuarlo caso de necesidad.

Mañana se suspenderán las sesiones de los Cuerpos colegisladores.

Salmerón

Acto continuo se levanta el señor Salmerón, el que en forma destemplada dice que si mañana no continúa el debate se vulnerarán los derechos del Parlamento.

Las palabras del jefe de la unión producen en la Cámara un escándalo indescriptible.

En medio del mayor tumulto se suspende la sesión.

Madrid 24, 12'25 n.

Reanudada la sesión del Senado, los señores Navarro Rodrigo, duque de Tetuán y Azcárraga han pronunciado discursos defendiendo al Gobierno. Los señores Beránger, Bermejo, Butler y Martínez Campos han hecho uso de la palabra para defender al Ejército y a la Marina.

El Sr. Fernando González rectifica brevemente.

NOTA.—Prohibida la reproducción de estos despachos en los periódicos no suscriptos a la Agencia Fabra, con arreglo al artículo 31 de la ley de propiedad intelectual.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Cama, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

<p>GOTA LICOR LAVILLE</p> <p>CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS 305</p>	<p>SÁNDALO CLIN</p> <p>Se toman de 9 a 12 Cápsulas diarias.</p> <p>Exíjase el Verdadero Sándalo Clin</p> <p>CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS</p>
<p>REUMATISMO</p> <p>se calma y cura por el uso de las</p> <p>GOTAS JAPONESAS de Mathey-Caylus</p> <p>CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS</p>	<p>TOSES</p> <p>se curan muy rápidamente hasta en los niños por el uso del</p> <p>JARABE de AUBERGIER</p> <p>del Lactario</p> <p>Aprobado por la Academia de Medicina de París.</p> <p>CLIN y COMAR - PARIS Depósito: 110, Bruch, Barcelona. EN TODAS LAS FARMACIAS</p>

HIERRO LERAS

Fosfato de hierro líquido recetado con éxito a las jóvenes anémicas, a las señoras delicadas, a los niños débiles y privados de apetito, cansados por los estudios o el crecimiento. Siempre bien tolerado, restituye al cuerpo el hierro y los fosfatos que le faltan.

Depósito 8, rue Vivienne, PARIS

CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obles medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquocas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.

Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulados.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

ESTÓMAGO-OBESIDAD

Los que padecéis del estómago, tomad las

Sales vegetales de BALBUENA

único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.

Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vives y principales.

ASMA-OPRESIÓN

Los Cigarrillos Indios de Grimault y C^{ia} son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectorcación.

En PARIS, 8, rue Vivienne y EN TODAS LAS FARMACIAS

PERMANENT NITRATE COMMITTEE

DELEGACION HISPANO-PORTUGUESA

¿Qué cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería. Por el Dr. D. Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación "Der Vereinigten Salpeter-Produzenten".

El estiércol y los abonos minerales en horticultura.—Experiencias verificadas en Inglaterra por el Dr. D. Bernardo Dyer.

El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos, en la vid y en los árboles frutales por el Doctor Grandeau, precedido de una reseña sobre "la nutrición de la planta según los modernos conocimientos". Conferencia dada por el ingeniero D. Mariano Capdevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos, publicados por el "Permanent Nitrate Committee", de Londres, los reparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris, 96, Barcelona, bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado.

El "Permanent Nitrate Committee", no vende ni dispone de nitrato, y sus deseos son intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está a disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos deseen sobre precios, fletes, expendedores y demás antecedentes requeridos para el comercio del NITRATO DE SOSA.

NO MAS VELLO

POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH

NO IRRITA EL CUTIS
EL VELLO Y EL PELO
MATA LA RAZ

PRECIO: 250 Ptas. BOTE

EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS

BORRELL Hnos. Asifto, 52, Barcelona.

LO REMITE POR CORREO CERTIFICADO ANTICIPANDO 3 Ptas.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{ia}

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta

Depósito Central: **Montera, 25**

LA CASA MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero

Premiados en cuantas Exposiciones ha concurrido

De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta

Depósito Central: **MONTERA, 25**

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA de GRIMAULT y C^{ia}

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Nauseas y Acedias, Gastritis y Gastralgias, Jaquocas, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica a los ancianos y a los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

RUBINAT-LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. E' pléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vietas, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, esorófulas (tumores frets) obesidades (gordura), pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

Como garantía de legitimidad, exíjase en cada frasco la firma del doctor Llorach.

Administración: CORTES, 276, entresuelo.—Barcelona.

Las verdaderas aguas minerales de

VICHY

del Estado francés, son los manantiales

Vichy-Hopital (estómago)

Vichy-Grande-Grille (hígado)

Vichy-Celestins (vias urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

CREMA de BISMUTO de GRIMAULT y C^{ia}, de Paris

El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coleriformes.

La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente, de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias

La Barcelonesa **MORA HERMANOS** La Barcelonesa

Este acreditado establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, a precios reducidos

San Nicolás, 1